

Отчет о работе Молодежного парламента при Государственном Совете Республики Татарстан за 2021 год.

За 2021 года Молодежный парламент провёл 3 заседания, рассмотрел 15 законодательных инициатив, из них 4 - федерального уровня.

Важным мероприятием стало проведение в феврале встречи с митингующей молодёжью на тему «Диалог с властью: ТЗ от молодёжи», высказаться на которой мог любой пришедший. . Во встрече, которая длилась более 3 часов, приняли участие более 60 молодых людей, большая часть которых имела принадлежность к Штабу Навального. По результатам встречи была подготовлена резолюция, которая была направлена в адрес Правительства Республики Татарстан.

Молодежным парламентом был проведён круглый стол на тему «Социальные стипендии» с участием Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ, министерства образования и науки РТ, депутатов Государственного РТ. По результатам круглого стола было решено направить обращение в адрес министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан А.А. Зариповой и министра финансов Республики Татарстан Р.Р. Гайзатуллина с просьбой рассмотреть проект Закона Республики Татарстан «О государственной социальной помощи в Республике Татарстан в виде ежегодного социального пособия» и проект Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Порядка назначения и выплаты ежегодного социального пособия».

В феврале на площадке министерства по делам молодежи РТ Молодежным парламентом в лице председателя комиссии Анаит Аракелян и при участии членов Совета Молодежного парламента был проведен круглый стол на тему «Инструменты популяризации предпринимательской деятельности среди лиц с ОВЗ». В работе круглого стола приняли участие: Рустем Хафизов - координатор-эксперт проектной лаборатории «Предпринимательство и самозанятость лиц с ОВЗ» АНО «Национальное агентство развития предпринимательства», самозанятого с ОВЗ; Антон Георгиевич Дыганов - руководитель ЦИСС РТ; Антон Николаевич Баклашов - председатель ТРО ОПОРА РОССИИ; Лиана Пахарева - генеральный директор АНО «Центр поддержки самозанятых», Юлия Сергеевна Алферова - Генеральный директор АНО «Национальное агентство развития предпринимательства». Были обсуждены проблемы предпринимателей с ОВЗ, методы создания универсальных бизнес-команд для поддержки такого рода проектов, методы поддержки предпринимателей с ОВЗ со стороны СМИ, а также проведение семинара, на котором будут собраны все программы поддержки предпринимателей с ОВЗ.

В рамках работы с молодыми семьями Молодёжный парламент реализовал масштабный независимый опрос по школам республики на предмет качества образования, питания, общей атмосферы в школе, наличия поборов, требуемых денег за поступление. В опросе приняли участие 10400 человек, по результатам были выявлены школы, в которых требуется проверка. Информация о школах была передана в Прокуратуру Республики Татарстан и в Управление образования Казани.

Отдельным направлением деятельности стала проверка качества питания в школьных столовых, где совместно с депутатами Казанской городской Думы и Государственного Совета Республики Татарстан комиссия по вопросам развития гражданского общества обходила столовые города, выбранные по жалобам родительского сообщества.

Стоит отметить плотное взаимодействие Молодежного парламента с Управлением образования г.Казани. За эти месяцы было обработано более 90 обращений, связанных с детскими садами и школами, ответ на каждое обращение был дан в течение 12 часов.

В апреле был проведен круглый стол на тему патриотического воспитания молодежи. Организаторами выступили члены депутатской группы «Татарстан – новый век» и Молодежный парламент РТ, при участии молодежи предприятий, Молодежного правительства РТ, сельских депутатов, представители общественных организаций. На встрече присутствовали депутаты Государственного Совета Артур Абдульзянов и Алсу Тарханова.

В апреле 2021 года было заключено соглашение о сотрудничестве с Молодежным Советом Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации, в рамках которого был запущен большой просветительский проект с полезными материалами о противодействии мошенничеству, современных финансовых технологиях, безопасном использовании дистанционных финансовых услуг. Общий охват проекта – более 30 тысяч просмотров.

Было проведено 34 парламентских урока в 18 муниципалитетах республики. Отдельно стоит отметить проведение членом Молодежного парламента лекций для студентов КФУ на тему «Государственный Совет», в ходе которых были рассмотрены такие вопросы, как история парламентаризма в мире, России и Татарстане, функции парламента, полномочия и структура Государственного Совета, избирательная система и полномочия депутата Государственного Совета, выборы и избирательная система.

В апреле члены Молодёжного парламента стали единственными представителями ПФО, отобранными для участия в российском форуме Молодых парламентариев «Молодёжь и выборы» (г. Курск), где поделились опытом проведения Молодёжного предвыборного штаба

«Время молодых» в 2020 году, за что были награждены благодарственным письмом от губернатора Курской области Р.В. Старовойта.

Июль для Молодежного парламента стал месяцем оказания бесплатной юридической поддержки населения. Так, комиссией по правовым вопросам, контролю и регламенту, было оказано 32 бесплатные консультации гражданам по гражданско-правовым вопросам.

Август для Молодежного парламента прошел под эгидой добрых дел – мы приняли активное участие в проекте «Мы вместе». По графику представители от всех комиссий дежурили на доставке продуктовой помощи и лекарственных препаратов по квартирам больных людей пожилого возраста по всей территории республики. Также члены Молодежного парламента в рамках работы комиссии по труду, занятости и социальной защите организовали проведение мастер-классов в центре социальной адаптации инвалидов «Идель».

Огромный блок работы был выполнен заместителем председателя Молодежного парламента – Дилярой Шуваловой, которая в этом году вела направление автобуса «Время молодых». Старт ежегодному молодежному туру был дан в Азнакаевском районе 22 августа. Он продолжался до 16 сентября 2021 года. Впервые, по рекомендации Рустама Нургалиевича Минниханова, молодежный тур прошел не в районных центрах, а непосредственно в деревнях и селах. На более чем 15 тыс. км пути в различных населенных пунктах республики командой Молодежного парламента, министерства совместно с Аграрным молодежным объединением организовано 70 деловых игр «Сила села», в которых приняли участие очно стали свыше 5 тыс. человек и более 300 тыс. в режиме онлайн. В игровом формате активно обсуждались вопросы работы сельской ипотеки, трудоустройства и создания своего дела, наличия финансовой поддержки молодежи на селе. Не обошли вниманием и отток молодежи из деревень, для чего были сформированы новые механизмы для улучшения социального климата молодых сельчан. С помощью мобильного приложения, разработанного Аграрным молодежным объединением РТ, молодежи были продемонстрированы меры государственной поддержки сельского хозяйства и молодых сельских специалистов. Здесь также обратили внимание на систематизацию различно направленных грантов, конкурсов и других мер поддержки идей жителей села на муниципальном, региональном и федеральном уровнях.

В августе и сентябре большим блоком направления деятельности Молодежного парламента стал проект «Дебаттл», в рамках которого дебаты среди молодых людей прошли в августе и сентябре в 5 городах республики: Казань, Зеленодольск, Альметьевск, Нижнекамск и Набережные Челны, а также в Сабинском районе, всего – 9 турниров. Участниками наших дебатов наравне с молодыми людьми стали Заместитель Руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан –

руководитель Департамента Президента Республики Татарстан по вопросам внутренней политики Александр Терентьев, депутаты Государственной Думы РФ Олег Морозов, Айрат Метшин, Альфия Когогина, Ильдар Гильмутдинов, депутаты Казанской городской думы, глава Комитета по делам детей и молодежи Казани, известные блогеры, представители телевизионных и печатных СМИ. Были обсуждены такие темы, как «Социальные лифты для молодежи», «Вакцинация», «Ограничения в сети интернет».

Традиционно самой результативной комиссией является Комиссия по науке, инновациям и молодежному предпринимательству. В данный момент членами комиссии прорабатывается проект законодательной инициативы "О стимулировании развития молодежного предпринимательства в системе государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации". Члены комиссии выступили организаторами, соорганизаторами и участниками более 45 мероприятий и акций местного, регионального и всероссийского уровней. Из наиболее ярких мероприятий можно отметить проведение заседания Совета молодых ученых и специалистов города Казани, участие в стратегической сессии молодых ученых Приволжского федерального округа «Наука молодая: траектория открытий», организованной Саратовским национальным исследовательским государственным университетом имени Н.Г. Чернышевского, участие в молодежном форуме «Голос молодёжи - Яшьләр тавышы» на открытой площадке Казанского молодежного центра имени Аркадия Гайдара с проектом «2 слова о науке», участие в Татарстанском международном форуме по энергоресурсоэффективности и экологии, участие в акции по облагораживанию могил выдающихся деятелей науки. Комиссией во главе с председателем Анаит Аракелян были организованы такие уникальные проекты, как федеральная программа «Мама-предприниматель», в котором приняли участие более 30 молодых мам в декрете; было проведено более 30 вебинаров на тему «Социальное предпринимательство» для начинающих и действующих социальных предпринимателей РТ, 8-и часовой марафон «Женщины: возможности и вызовы в новой реальности» на площадке торгово-развлекательного центра МЕГА Казань с участием 20 спикеров.

В рамках созданной на 4 заседании Молодежного парламента рабочей группы по вопросам ЖКХ состоялись встречи членов парламента-муниципальных депутатов с гражданами по вопросам ЖКХ (придомовая территория, вопросы ТСЖ и УК, программа «Наш Двор»). Стоит отметить активное участие представителей Молодежного парламента в переезде жильцов взорвавшегося от бытового газа дома по улице Ленина в Зеленодольске. В рамках представления деятельности Молодежного

парламента комиссией по правовым вопросам, контролю и регламенту был проведен ряд встреч в близлежащих районах Казани.

По линии работы с профсоюзами, члены Молодежного парламента приняли участие в Исполкоме Общественной организации "Профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства" (сентябрь, г.Волгоград) и в президиуме Республиканского комитета профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан" (июнь, г.Казань).

Член Молодежного парламента, избранный в Палату молодых законодателей, Ринат Исламов, принял участие в пленарном заседании Палаты молодых законодателей при Совете Федерации с участием Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко, а также выступил с докладом на заседании Комитета по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению, где поделился практикой взаимодействия торгово-промышленной палаты с муниципальными районами республики, направленной на развитие экономического потенциала субъектов малого и среднего предпринимательства.

В этом году члены Молодежного парламента стали организаторами Республиканского общественно-политического проекта «ПолитЗавод» - единственный в своем роде проект, направленный на вовлечение активной молодежи в общественно-политическую жизнь Татарстана. В рамках заявочной кампании были организованы встречи действующих депутатов РТ и РФ со студентами ВУЗов.

В ноябре был проведен круглый стол с целью обсуждения предложений молодежи в сфере нормативного регулирования государственной молодёжной политики в Республике Татарстан. Мероприятие прошло на базе Министерства по делам молодежи Республики Татарстан. Участниками встречи стали председатель комитета Государственного Совета по социальной политике С.М. Захарова, министр по делам молодежи Республики Татарстан Т.Д. Сулейманов, заместитель председателя комитета Государственного Совета по социальной политике С.А. Вострикова, члены Совета Молодежного парламента, члены Молодежного правительства, представители общественных молодежных объединений, представители профсоюзов Республики Татарстан. Здесь были подняты темы трудоустройства подростков возраста 14-17 лет, законодательного закрепления ответственности за оказание психологической поддержки, тема волонтерства, стандартизации молодежных центров и ряда льгот для многодетных семей.

В преддверии очередного заседания Молодежного парламента была организована дискуссионная площадкой по одному из пунктов предстоящей повестки: "Изменение в законодательстве о трудоустройстве подростков возраста 14-17 лет". Дебаты проходили в три тура: раунд

подготовленного выступления, раунд вопросов участников друг другу и раунд вопросов от экспертов и зрительного зала. Стоит ли разрешить полное трудоустройство с 14 лет, как помочь молодежи определиться с выбором профессии, как устроиться на работу, не имея опыта, можно ли доверить несовершеннолетним обучение сверстников - вот ключевые вопросы, озвученные во время дебатов. Одним из экспертов выступила руководитель Центра занятости населения Зеленодольска Светлана Гататдинова. Она подчеркнула, что самое главное при устройстве на работу это официальный трудовой договор.

Перед Днем Конституции Российской Федерации Молодежный парламент провел правовую просветительскую онлайн-встречу с молодежью республики. В их выступлении была затронута тема содержания принятых поправок в Конституцию РФ, касающихся разделения ответственности между федеральным и региональным уровнями при реализации молодежной политики. Обсудили нововведения в части реализации трудовых прав гражданина, поддержания и сохранения семейных ценностей, обеспечения территориальной целостности, устремлений в части научно-технического развития. Была дана информация о том, что знание конституционных прав человека осуществляются посредством использования социальных механизмов и процессуального законодательства как в повседневной жизни, так и в масштабах всего государства, а именно посредством принятых законов и исполнительных органов государственной власти. Во встрече приняли участие более 400 человек со всех муниципалитетов.

В декабре было проведено офлайн-обучение для членов Молодежных парламентов муниципалитетов, прошедшее на базе гостиничного комплекса «Регина». В рамках обучения состоялась лекция по личному бренду, по техникам переговоров, умению организовывать команду, правилам формирования позитивного имиджа политика, а также стратегическая сессия по целям, ценностям и задачам муниципальных молодежных парламентов.

В декабре Молодежный парламент стал организатором Теста «Большая история». Всего было заявлено 1009 площадок по всем 45 муниципалитетам, а также тестирование проходило онлайн. По итогам проведения Теста мы стали четвертыми регионом по самому большому количеству людей, прошедших тестирование с охватом более 54 тысяч человек.

В декабре состоялось итоговое заседание Молодежного парламента в 2021 году, в котором приняли участие председатель комитета Госдумы по молодежной политике Артем Метелев. На заседании была заслушана стратегия развития министерства по делам молодежи РТ на ближайшие годы, внесена законодательная инициатива по изменению

законодательства в сфере трудоустройства подростков и внесены предложения в изменение подпрограммы «Сельская молодежь».